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Protokollauszug der 1. Gemeinderatssitzung 2019 der Legislaturperiode 2017/21 
vom Mittwoch, 9. Januar 2019, 19:30 Uhr, Sitzungszimmer MZA 

 

5 
Reglemente 
Besprechung IT Reglement Halten 

  

 

Ausgangslage / Antrag 
Christian Stephani hat einen Entwurf erarbeitet, in welchem die Nutzungsbedingungen für die 
IT-Infrastruktur der Gemeinde Halten definiert sind. 
 

Folgende Anpassungen werden vorgenommen: 
1.1 Nutzer 
Als Nutzer gelten Behörden- und Kommissionsmitglieder sowie Angestellte der 
Einwohnergemeinde Halten und deren Gäste. 
5.2 WLAN 
Das Wort «H-Gast» wird entfernt. 
Der Satz « Der Zugang zum WLAN wird mit einem zeitlich beschränkt gültigen Zugangscode 
kontrolliert. Für Gäste beträgt die Nutzungsdauer 24 Stunden, für Behördenmitglieder und 
Angestellte 365 Tage.» wird gestrichen. 
Ergänzt wird mit: Der Gemeinderat passt die Nutzungsbedingungen bei Bedarf an. 
6. Strafbestimmungen 
Satz neu formulieren.  
 

Das Reglement geht nach der Bereinigung an die Gemeindeschreiberin, welche es der Form 
der Reglemente von Halten inklusive der Unterschrift von Gemeindepräsident und 
Gemeindeschreiberin anpasst. 
 
Beschluss 
Der Gemeinderat stimmt dem vorliegenden Reglement mit den besprochenen Anpassungen 
einstimmig zu. 
Als zuständige Person wird Christian Stephani gewählt. Das Organigramm wir mit dieser neuen 
Funktion ergänzt. 

 
 

6 
Reglemente 
Besprechung WLAN Reglement Halten 

  

 

Ausgangslage / Antrag 
Christian Stephani hat einen Entwurf erarbeitet, welches die Nutzungsbedingungen des WLAN 
durch Gäste regelt. 
 

Folgende Anpassungen werden vorgenommen: 
1. Leistungen 
b) So können insbesondere Port-Sperrungen jederzeit und sofort vorgenommen werden. 
2. Zugang und Nutzung 
Voraussetzung für eine Nutzung ist, dass die Nutzer Sie vorgängig…. 
3. Zugangsdaten 
b) Die Nutzer haften für jedwede jegliche Nutzung und… 
5. Verbotene Handlungen 
Die Aufzählung wird ergänzt mit: 
Die Verbreitung von politisch und religiös motivierten Botschaften. 
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6. Haftung 
Wird ergänzt mit: 
c) Die Einwohnergemeinde Halten behält sich bei Verstössen rechtliche Schritte vor. 
7. Datenschutz 
c) Abklären für welche Dauer die Protokolldaten gespeichert werden. Laut Beat Gattlen sind es 
nicht 7 Tage sondern 2. 
 

Das Reglement geht nach der Bereinigung an die Gemeindeschreiberin, welche es der Form 
der Reglemente von Halten inklusive der Unterschrift von Gemeindepräsident und 
Gemeindeschreiberin anpasst. 
 
Beschluss 
Der Gemeinderat stimmt dem vorliegenden Reglement mit den besprochenen Anpassungen 
einstimmig zu. 

 
 

8 
Kantonsstrasse - Hauptstrasse (Unterhalt) 
Unterzeichnung Vereinbarung betreffend Sanierung Kantonsstrasse 

  

 

Ausgangslage / Antrag 
Mit Brief vom 14. Dezember 2018 hat die Gemeinde Halten vom AVT eine Vereinbarung 
zwischen dem Kanton und der Einwohnergemeinde Halten zur Unterschrift erhalten. Diese 
regelt die Festlegung des Vorgehens bei Ausschreibung, Vergabe, Vertragsabschlüssen, 
Vertragsabwicklungen, Vertrags-durchsetzungen und Abrechnungen. 
Der Beginn der Bauarbeiten ist auf Mitte 2019 geplant. Alle Arbeiten sollen in einem Paket 
ausgeschrieben und vergeben werden. 
Christian Stephani möchte wissen, wie es sich mit den Verpflichtungen der Auftraggeberin 
verhält. Ist das Halten?  
Beat Gattlen erklärt, dass die Gemeinde Halten als Auftraggeberin beteiligt ist. Weitere Parteien, 
welche mit Auftraggeberin im Schreiben bezeichnet werden, sind neben Halten der Kanton 
Solothurn, die Gemeinde Kriegstetten, der ZV Wasserversorgung äusseres Wasseramt, Gobet 
ETB AG und die Swisscom AG. 
Beat Gattlen schlägt vor, der unterschriebenen Vereinbarung einen Brief beizulegen, in dem wir 
noch um die Beantwortung unserer Mitwirkung bitten und das AVT zu unserer nächsten 
Gemeinde-versammlung im Juni 2019 einladen. An der letzten Gemeindeversammlung im 
Dezember 2018 wurde von den Einwohnern gefordert, dass das AVT an der 
Gemeindeversammlung im Juni 2019 das Projekt der Strassensanierung den Einwohnern direkt 
vorstellt und Fragen beantwortet.  
 
Beschluss 
Der Gemeinderat ist einstimmig dafür, die Vereinbarung zu unterschreiben. Gleichzeitig bitten 
wir in einem separaten Schreiben um die Beantwortung unserer Mitwirkung und laden das AVT 
zur Teilnahme an unserer nächsten Gemeindeversammlung im Juni 2019 ein. 

 
 

12 
Vereine diverse 
Beitragsgesuch Hornussergesellschaft Halten 

  

 

Ausgangslage / Antrag 
Der Hornusserverein Halten bittet um einen Beitrag an ihre Unkosten für neue Kleider, 
Bestuhlung des Vereinslokals, sowie Investitionen welche in die Energieeffizienz und die 
Sicherheit des Vereinslokals erfolgen müssen. Die Kosten dafür belaufen sich auf rund CHF 
12‘000. 
Im Jahr 2009 hat der Verein für die Neueinkleidung CHF 2‘500 und im Jahr 2014 an einen 
neuen Rasenmäher ebenfalls CHF 2‘500 von der Gemeinde erhalten. 
Beat Gattlen stellt den Antrag, dem Verein auch wieder CHF 2'500 zu spenden. 
Daniela Gilgen ist damit einverstanden, es ist wichtig, dass neben dem HSV auch andere 
Vereine, wie eben die Hornusser unterstützt werden. Auch Peter Fuchs schliesst sich dieser 
Ansicht an. Christoph Moser ist gleicher Meinung. Der Hornusserverein belastet die Gemeinde 
sonst kaum. Ein Beitrag in dieser Höhe ist hier also sicher berechtigt und angemessen.  
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Beschluss 
Der Gemeinderat ist einstimmig dafür, der Hornussergesellschaft Halten die Summe von CHF 
2'500 zu geben.  

 

 
 
Halten, 31. Januar 2019 
 
Gemeinderat Halten 
 
 
Der Gemeindepräsident Halten: 

 

Die Gemeindeschreiberin Halten 

 

Gattlen Beat 
 

Niederberger Christine 
 

 

 

 


